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                              PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR– MA 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

ATENDENTE  

DE  

FARMÁCIA 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.mirador2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/


 

                                                                                                                                                          Página 2 de 8 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: ATENDENTE DE FARMÁCIA 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

CARNE DO FUTURO PODERÁ SER PRODUZIDA 
EM LABORATÓRIO 

 

1 A produção de carne futuramente 
dependerá mais das provetas do que dos bovinos, 
ou pelo menos assim pensa o biólogo Vladimir 
Mironov, que espera colaborar com a solução para a 
crise alimentar mundial em seu laboratório da 
Carolina do Sul (EUA).  
2 O cientista de 56 anos e seu colaborador 

Nicholas Genovese, 32, esperam não apenas lutar 
contra a fome no mundo, com a criação de carne 
artificial, mas também tornar possíveis as missões 
de mais de seis meses a Marte.  
3 "Imagine, por exemplo, a colonização de 

outro planeta ou apenas que a população 
aumente", afirma Mironov, antes de citar como 

exemplo o fato de que não há mais nenhum espaço 
disponível para criar gado em Nova York ou 
Cingapura.  
4 O biólogo, que trabalha em um laboratório 
de dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, na Faculdade de Medicina da Universidade 

da Carolina do Sul (EUA), espera que a criação do 
bife artificial aconteça em breve, apesar de 
atualmente o processo de "cultivar carne" em 
laboratório ser longo e complexo.  
5 "É um assunto de tempo e dinheiro", 
afirmou.  
6 Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 

Nasa, agência espacial americana, para tentar 
concretizar o sonho de "cultivar carne". No entanto, 

atualmente os trabalhos do cientista não são mais 
financiados pela agência que, segundo ele, passou 
a priorizar a pesquisa sobre as plantas transgênicas 
como fonte alternativa de proteínas.  
7 O trabalho de Mironov e Genovese segue 

adiante graças ao financiamento de três anos da 
organização de defesa dos animais Peta.  
8 A dupla pesquisa células-tronco 
embrionárias responsáveis pela formação dos 
músculos, chamadas mioblastos, procedentes de 
perus e que são impregnadas com soro de bovino 

para fazer crescer os tecidos musculares.  
9 "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da Nasa, a partir de esferas 
porosas de quitosano [uma fibra natural derivada 
da carapaça dos crustáceos], onde podem ser 

cultivados os mioblastos de animais compatíveis", 
explica Mironov.  

10 A carne assim cultivada, se chegar aos 
supermercados, será bastante parecida com a 
encontrada nos açougues, garante ele, que lembra 
que a carne modificada já é uma prática corrente, e 
inofensiva.  
11 Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 
integraram em agosto do ano passado o grupo de 

30 convidados pela Fundação Europeia da Ciência, 
que participaram de um laboratório de fabricação 
de carne em Gotemburgo (Suécia).  
 

12 No local conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. A 
repulsa dos consumidores é um dos mais prováveis, 
apesar do procedimento de cultivo ser realizado em 
outros alimentos, como nos iogurtes.  
13 Outro obstáculo é o financiamento. Nos 
Estados Unidos, o Instituto Nacional da Alimentação 
e Agricultura não parece estar disposto a liberar 

dinheiro, ao contrário do que acontece, por 
exemplo, na Holanda.  
14 "Parece que os europeus estão na dianteira 
no tema da carne in vitro", reconhece Mironov.  
15 Apesar dos problemas, ele é otimista. Sem 
revelar a quantidade de carne artificial produzida 

até o momento, planeja realizar uma degustação na 
Suécia nos próximos meses.  
16 "Nós estamos prontos, mas o setor do 
capital de risco e as agências federais ainda não 

estão", destacou, antes de afirmar ter convicção de 
que o "momento chegará".  

DA FRANCE PRESSE 
Extraído de: http://www1.folha.uol.com.br/ciencia/875848-
carne-do-futuro-podera-ser-produzida-em-laboratorio.shtml 

(acesso em 15/8/2014) 

 

 
 

A correta análise sintática do termo em destaque 

foi feita na opção: 
 

(A) “Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 

integraram em agosto do ano passado o 
grupo de 30 convidados pela Fundação 
Europeia da Ciência.” - 11°parágrafo 
(complemento verbal: objeto indireto) 

(B) “A produção de carne futuramente dependerá 

mais das provetas do que dos bovinos.”  - 
1°parágrafo (adjunto adnominal de tempo). 

(C) “Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 
Nasa, agência espacial americana, para 
tentar concretizar o sonho de "cultivar carne.” 
- 6°parágrafo (aposto explicativo).  

(D) "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da NASA.” - 9°parágrafo 

(complemento verbal: objeto direto) 
 

 

 
No contexto do último parágrafo do texto, o sentido 

da expressão ainda não é equivalente ao da 
expressão: 
 

(A) à medida que não. 
(B) ademais de não. 
(C) uma vez que não. 

(D) até agora não. 
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: ATENDENTE DE FARMÁCIA 

 

 

A análise equivocada da classe gramatical a que 
pertence o vocábulo em destaque foi realizada na 
opção:  
 

(A)  (...) antes de citar como exemplo o fato de 
que não há mais nenhum espaço disponível 
para criar gado = conjunção indefinida. (3º 
parágrafo) 

(B) (...) Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa 

da Nasa, agência espacial americana = verbo 
transitivo. (6º parágrafo) 

(C) (...) O cientista de 56 anos e seu colaborador 
Nicholas Genovese... = substantivo comum. 
(2º parágrafo) 

(D) (...) O biólogo, que trabalha em um laboratório 

de dimensões modestas = adjetivo simples. 

(4º parágrafo) 
 
 
 

O principal sentido do texto, resumidamente é: 
 

(A) Expansão da produção de carne artificial no 
Mundo. 

(B) Produção de carne artificial utilizando pesquisa, 
tecnologia  e financiamento. 

(C) Pesquisa com células-tronco produz carne 
artificial com alta lucratividade em 

supermercados. 
(D) Crescimento na produção de carne artificial já 

é sucesso na Europa. 
 
 

 

É correto afirmar que há uso de argumentação na 

passagem: 
 

(A) ...conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. 
(B) ... Nos Estados Unidos, o Instituto Nacional da 

Alimentação e Agricultura não parece estar 
disposto a liberar dinheiro. 

(C) ...Imagine, por exemplo, a colonização de 
outro planeta ou apenas que a população 
aumente.  

(D) ...planeja realizar uma degustação na Suécia 
nos próximos meses.   
 
 

Traduz-se corretamente o sentido do 1º parágrafo 
do texto em: 
 

(A) O exemplo factual de que não há mais nenhum 

espaço disponível para criar gado em Nova 
York ou Cingapura já serve também como 
justificativa para se investir na tecnologia de 

produção da carne artificial.  
(B) Apesar de trabalhar em um laboratório de 

dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, Mironov mostra-se otimista na criação 
do bife artificial.  

(C) A solução para a crise alimentar mundial está 
no desenvolvimento da tecnologia para 

produção de carne artificial. 
(D) No futuro dependerá mais da Ciência do que 

propriamente dos animais a produção de 
carne. 

 

 

Atente para as seguintes afirmações: 
 

I. A crise alimentar mundial e a falta de espaço 
para criar gado são as causas que dificultam a 
produção de carne artificial. 

II. As agências e os organismos federais 
condicionam o subvencionamento da produção 
de carne artificial a um lucro diretamente 

proporcional ao trabalho impingido. 
III. O otimismo de Mironov deve-se à quantidade 

de carne artificial já produzida até o momento 
o que traz relevância a seu trabalho para a 
comunidade europeia. 

 

Em relação ao texto, está correto APENAS o que se 

afirma em: 

(A) I. 

(B) II.   

(C) III. 

(D) Nenhum dos itens. 

 

 

A forma erudita dos adjetivos agudo e cruel no 

grau superlativo absoluto sintético, 

respectivamente, é:  
 

(A) acutíssimo – crudelíssimo. 

(B) agudississímo – crudelississímo.      

(C) crudelíssimo –agudíssimo. 

(D) agudíssimo – crudelíssimo. 

 

 

A ocorrência do motivo da acentuação gráfica da 

palavra matemática encontra-se idêntica em uma 

das opções abaixo, assinale-a.  

 

(A) últimas. 

(B) após. 

(C) vídeo. 

(D) geométrica. 

 

 

Assinale abaixo a opção que contém um vocábulo 

que não pertence ao campo semântico de 

matemática. 

 

(A) fractal. 

(B) poliedro. 

(C) estrela.  

(D) polígono. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: ATENDENTE DE FARMÁCIA 

 

 

Assinale a opção em que a pluralização da palavra 

beija-flor está correta: 
 

(A) Os beija-flores embelezam os jardins. 

(B) Havia muitos beijas-flor naquela área. 

(C) Os beijas-flores trazem harmonia aos homens. 

(D) Os beija-flor são pequenas aves rápidas e 

belas. 

 

 

A opção em que pela ausência ou pela presença 

ocorre erro quanto à acentuação gráfica é: 
 

(A) Ítem. 

(B) Políticos.  

(C) Âmbar. 

(D) Heurístico. 

 

 

Não há erro de grafia na palavra escrita na opção:     
 

(A) O único impecilho era seu ex namorado. 

(B) O suspeito era obsecado pela vítima. 

(C) As rosas dadas no dia das mães eram as mais 

fragrantes e bonitas da floricultura. 

(D) Aquela merenda escolar provocou uma 

desinteria coletiva. 

 

 

Em relação ao trecho: “(...) A repulsa dos 

consumidores é um dos mais prováveis, apesar do 

procedimento de cultivo ser realizado em outros 

alimentos, como nos iogurtes.” O termo destacado 

pode ser substituído sem prejuízo de sentido por: 
 

(A) impelimento 

(B) arquejamento 

(C) repugnância 

(D) expelição 

 

 

O processo de formação das palavras 

supermercado, atualmente e células-tronco, 

respectivamente é: 
 

(A) composição por aglutinação – derivação 

regressiva – hibridismo. 

(B) composição por aglutinação – derivação 

prefixal – derivação parassintética. 

(C) derivação prefixal – derivação sufixal – 

composição por justaposição. 

(D) derivação imprópria – derivação prefixal – 

derivação parassintética. 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

 
 

A tecla de atalho CTRL + T ao ser aplicada num 

documento do Microsoft Word 2007 possui a função 

de: 
 

(A) Abrir um arquivo. 

(B) Selecionar tudo. 

(C) Diminui uma seleção. 

(D) Inserir uma entrada de texto. 

 

 

Para que o Microsoft Office Excel 2007 reconheça 

uma função é necessário por o sinal de 

______________ antes de qualquer comando. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Subtração (-). 

(B) Igualdade (=). 

(C) Multiplicação (*). 

(D) Adição (+). 

 

 

A extensão padrão dos arquivos do Microsoft Excel 

2007 é: 
 

(A) ODW 

(B) XLS 

(C) XLSX 

(D) ODS 

 

 

São guias do Microsoft Word 2007, SALVO: 
 

(A) Exibição. 

(B) Inserir. 

(C) Referências. 

(D) Tabela. 

 

 

São vantagens da utilização do correio eletrônico, 

dentre outras existentes: 
 

I. Possibilidade de incluir arquivos, documentos, 

imagens, dados, etc. 

II. As mensagens são facilmente arquivadas e 

armazenadas em um banco de dados; permite 

busca através do remetente, data, assunto e 

podem ser guardadas em caixas postais 

individuais. 

III. Possibilidade de enviar a mesma mensagem a 

um grupo pré-definido de pessoas. 

IV. Meio ideal para contato com pessoas às quais 

são difíceis de conseguir falar ao telefone. 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: ATENDENTE DE FARMÁCIA 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

 
 

A farmacologia pode ser entendida como: 
 

I. Ciência que estuda as alterações provocadas 

no organismo pelas drogas ou medicamentos. 

II. Ciência experimental que lida com as 

propriedades das drogas e seus efeitos nos 

sistemas vivos. 

III. Estudo da interação de compostos químicos 

com os organismos vivos. 
 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I 

(B) I, II e III 

(C) III 

(D) I e II 

 

 

A _____________ é uma substância administrada 

com o objetivo de relaxar os músculos no trato 

gastrointestinal, podendo também relaxar os 

músculos do olho e do trato respiratório, além de 

diminuir a secreção de glândulas sudoríparas e 

mucosas. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a substância 

descrita no enunciado acima. 

(A) Melanina. 

(B) Atropina. 

(C) Acetina. 

(D) Citosina. 

 

 

Os medicamentos podem ser administrados por 

diversas vias, dentre as quais podemos citar: 
 

I. Pela boca (via oral). 

II. Por injeção em uma veia (intravenosa) ou em 

um músculo (intramuscular) ou sob a pele 

(subcutânea). 

III. Inseridos no reto (retal). 

IV. Instilados no olho (ocular). 
 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 
 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 

competência que deve ser desenvolvida pelo 

Atendente de Farmácia: 
 

(A) Atender e orientar o cliente, fornecendo 

informações quanto ao uso dos produtos 

dispensados, sempre sob a supervisão do 

Farmacêutico, respeitando a legislação 

específica e os princípios éticos. 

(B) Atender às prescrições médicas, respeitando a 

autoridade do farmacêutico, mesmo que esteja 

em contradição com a legislação específica. 

(C) Auxiliar na manipulação de fórmulas 

medicamentosas e cosméticas em farmácias de 

manipulação, respeitando a legislação 

específica. 

(D) Executar tarefas de caráter administrativo, tais 

como pagamento, recebimento, conferência de 

estoque e registro de material e manutenção 

da higiene do ambiente. 

 

 

A dose tóxica é: 
 

(A) É a menor quantidade de um medicamento 

capaz de produzir o efeito terapêutico. 

(B) A quantidade de medicamento que ultrapassa 

a dose máxima, causando perturbações, 

intoxicações ao organismo, até a morte. 

(C) É a quantidade de um medicamento que causa 

a morte. 

(D) É a maior quantidade de um medicamento 

capaz de reproduzir o efeito terapêutico. Se 

esta dose for ultrapassada ocorrerá efeitos 

tóxicos ao organismo doente. 

 

 

Sobre a Farmacodinâmica, assinale a opção 

INCORRETA. 

 

(A) É o estudo dos mecanismos relacionados às 

drogas, que produzem alterações bioquímicas 

ou fisiológicas no organismo. 

(B) A interação, a nível celular, entre um 

medicamento e certos componentes celulares – 

proteínas, enzimas ou receptores-alvo, 

representa a ação do fármaco. A resposta 

decorrente dessa ação é o efeito do 

medicamento. 

(C) O Fármaco Agonista  intensifica ou estimula 

um receptor. 

(D) Os Fármaco Antagonista interagem com um 

receptor mas não impedem as ações de um 

agonista. 

 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: ATENDENTE DE FARMÁCIA 

 
 

Acerca da absorção farmacológica, marque a 

alternativa ERRADA. 
 

(A) A absorção começa com a escolha da via de 

administração até o momento que a droga 

entra na corrente sanguínea. 

(B) O pH do meio, A forma farmacêutica e 

patologias (úlceras por exemplo), a dose da 

droga a ser administrada, a concentração da 

droga na circulação sistêmica, a concentração 

da droga no local de ação, a distribuição da 

droga organicamente, as drogas nos tecidos de 

distribuição e a eliminação metabolizada ou 

excretada são fatores que interferem na 

absorção farmacológica. 

(C) Vias de administração como intra-venosa e 

intra-arterial passam por essa etapa, tendo em 

vista que entram direto na circulação 

sangüínea.  

(D) A característica química da droga interfere no 

processo de absorção farmacológica. 

 
 

Os _______________ são substâncias produzidas 

por células vivas que inibem ou matam os 

microorganismos, podendo ser feitas a partir de 

fungos, bactérias, e leveduras e de forma sintética.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Quilononas. 

(B) Antibióticos. 

(C) Hepatócitos 

(D) Nenhuma das alternativas anteriores é correta. 

 

 

Observe os itens a seguir sobre as competências 

que devem ser desenvolvidas pelos Atendentes de 

Farmácia. 
 

I. O atendente de farmácia  deve realizar as 

atividades de balconista de farmácia, 

analisando as formas de relação e organização 

do trabalho. 

II. O atendente de farmácia  deve aplicar técnicas 

de atendimento ao cliente, fornecendo 

informações conforme prescrição dos 

medicamentos e produtos, respeitando os 

limites de sua atuação. 

III. O Atendente de Farmácia é o profissional da 

área da saúde que atua diretamente em 

farmácia pública/comercial, hospitalar ou de 

manipulação, no auxílio à manipulação de 

fórmulas medicamentosas, dispensando 

adequadamente os medicamentos e produtos 

cosméticos aos clientes, sob a supervisão e 

orientação do Farmacêutico. 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e III 

(B) II 

(C) I, II e III 

(D) I 

 

 

Assinale a alternativa INCORRETA a respeito das 

suspensões, que são uma forma farmacêutica 

líquida. 
 

(A) Geralmente têm baixa capacidade de 

dissolução, por isso depositam-se no fundo do 

recipiente. 

(B) As suspensões são preparações em que as 

substâncias químicas não estão totalmente 

dissolvidas no meio líquido. 

(C) É essencial informar ao paciente que ele deve 

agitar o frasco antes de utilizá-lo. 

(D) São preparações líquidas à base de água e 

álcool e com sabor levemente adocicado, que 

contêm uma ou mais substâncias químicas. 

 

 

Dentro da enciclopédia farmacêutica, o conceito de 

“Excipiente”é: 
 

(A) Todas as drogas utilizadas em farmácia e com 

ação farmacológica definida. 

(B) Aquele feito à base de plantas medicinais. 

(C) Substâncias que são acrescidas aos princípios 

ativos com a finalidade de dar forma ao 

medicamento na forma líquida.  

(D) Substâncias que são acrescidas aos princípios 

ativos com a finalidade de dar forma ao 

medicamento na forma sólida ou pastosa.  

 

 

São orientações que devem ser dadas aos pacientes 

no balcão de uma farmácia: 
 

(A) Orientar quanto à guarda dos medicamentos 

em casa. 

(B) Orientar o paciente quanto à utilização do 

medicamento, informando qual a dose a ser 

administrada, em que horário, etc. 

(C) Conferir com o paciente todo medicamento 

solicitado, com a respectiva receita. 

(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: ATENDENTE DE FARMÁCIA 

 

 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 

forma farmacêutica líquida. 
 

(A) Supositórios. 

(B) Soluções. 

(C) Tinturas. 

(D) Elixires. 

 

 

A respeito do Sistema Único de Saúde, assinale a 

opção INCORRETA. 
 

(A) As ações e serviços de saúde voltados para o 

atendimento das populações indígenas, em 

todo o território nacional, coletiva ou 

individualmente, obedecerão ao disposto na lei 

8.080/1990. 

(B) As populações indígenas devem ter acesso 

garantido ao SUS, em âmbito local, regional e 

de centros especializados, de acordo com suas 

necessidades, compreendendo a atenção 

primária, secundária e terciária à saúde. 

(C) A iniciativa privada poderá participar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 

ordinário. 

(D) Serão criadas comissões intersetoriais de 

âmbito nacional, subordinadas ao Conselho 

Nacional de Saúde, integradas pelos 

Ministérios e órgãos competentes e por 

entidades representativas da sociedade civil. 

 

 

Estão incluídas no campo de atuação do Sistema 

Único de Saúde (SUS), dentre outros: 
 

I. O incremento, em sua área de atuação, do 

desenvolvimento científico e tecnológico. 

II. A participação na formulação da política e na 

execução de ações de saneamento básico. 

III. A colaboração na proteção do meio ambiente, 

nele compreendido o do trabalho. 

IV. A fiscalização e a inspeção de alimentos, água 

e bebidas para consumo humano. 

 

A quantidade de itens INCORRETOS é: 

(A) 0 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 4 

 

 

 

 

 

 

 
 

As ações e serviços públicos de saúde e os serviços 

privados contratados ou conveniados que integram 

o Sistema Único de Saúde (SUS), são 

desenvolvidos de acordo com as diretrizes previstas 

no art. 198 da Constituição Federal de 1988, 

obedecendo ainda aos seguintes princípios, dentre 

outros existentes, SALVO: 
 

(A) Capacidade de resolução dos serviços apenas 

em alguns  níveis de assistência. 

(B) Integralidade de assistência, entendida como 

conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e 

coletivos, exigidos para cada caso em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

(C) Conjugação dos recursos financeiros, 

tecnológicos, materiais e humanos da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios na prestação de serviços de 

assistência à saúde da população. 

(D) Divulgação de informações quanto ao potencial 

dos serviços de saúde e a sua utilização pelo 

usuário. 

 

 

São formas farmacêuticas introduzidas pela via oral 

(boca), EXCETO: 
 

(A) Drágeas. 

(B) Enemas. 

(C) Suspensão. 

(D) Pastilhas. 

 

 

Marque a alternativa que NÃO apresenta uma 

forma farmacêutica sólida. 
 

(A) Drágeas. 

(B) Pastas. 

(C) Comprimidos mastigáveis. 

(D) Comprimidos de ação lenta/prolongada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: ATENDENTE DE FARMÁCIA 

 

 

De acordo com Portaria 344/98 SVS/MS de 

12.05.1998, a Notificação de Receita é o 

documento que acompanhado de receita autoriza a 

dispensação de medicamentos a base de 

substâncias constantes das listas “A1” e “A2” 

(entorpecentes), “A3”, “B1” e “B2” (psicotrópicas), 

“C2” (retinóicas para uso sistêmico) e “C3” 

(imunossupressoras), deste Regulamento Técnico e 

de suas atualizações. Acerca disso, marque a 

alternativa FALSA: 

 

(A) Caberá à Autoridade Sanitária, fornecer ao 

profissional ou instituição devidamente 

cadastrados, o talonário de Notificação de 

Receita “A”, e a numeração para confecção dos 

demais talonários, bem como avaliar e 

controlar esta numeração. 

(B) A Notificação de Receita deverá estar 

preenchida de forma legível, sendo a 

quantidade em algarismos arábicos e por 

extenso, sem emenda ou rasura. 

(C) A farmácia ou drogaria somente poderá aviar 

ou dispensar quando todos os itens da receita 

e da respectiva Notificação de Receita 

estiverem devidamente preenchidos. 

(D) A Notificação de Receita é personalizada e 

intransferível, devendo conter somente uma 

substância das listas “A1” e “A2” 

(imunossupressoras) e “A3” , “B1” e “B2” 

(psicotrópicas), “C2” (retinóides de uso 

sistêmico) e “C3” (entorpecentes) deste 

Regulamento Técnico e de suas atualizações, 

ou um medicamento que as contenham. 

 

 

A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios exercerão, em seu âmbito 

administrativo, as seguintes atribuições, dentre 

outros: 
 

I. Promover articulação com os órgãos de 

fiscalização do exercício profissional e outras 

entidades representativas da sociedade civil 

para a definição e controle dos padrões éticos 

para pesquisa, ações e serviços de saúde. 

II. Definir as instâncias e mecanismos de controle 

e fiscalização inerentes ao poder de polícia 

sanitária. 

III. Participação de formulação da política e da 

execução das ações de saneamento básico e 

colaboração na proteção e recuperação do 

meio ambiente. 

IV. Realização de operações externas de natureza 

financeira de interesse da saúde, autorizadas 

pelo Supremo Tribunal Federal. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e IV 

(B) I, II e III 

(C) II e III 

(D) I, II, III e IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


